



वरिष्ठ राजयोग प्रशिक्षिका राजयोगिनी गीता दीदी, माउण्ट आबू

गतांक से आगे...

क्यों बाबा कहते हैं पढ़ाई एक जैसी पढ़ाई जाती है चाहे नये हों या पुराने, छोटे हों या बड़े, पहले आये या अभी आये सबके आगे पढ़ाई वही है जो बाबा ने ब्रह्मा तन में प्रवेश कर शुरु से पढ़ाई। वो ही आज भी हम पढ़ रहे। लेकिन प्रैक्टिकल फॉलो करने में हम नम्बरवार हैं इसलिए प्राप्ति, अनुभव नम्बरवार हो रहे। तो ये बहुत स्पष्ट है मुरली के द्वारा भगवान की श्रीमत क्या है। साकार में जो मुरलियां चलीं बाबा ने इस लौकिक जीवन को, माना इस स्थूल जीवन की माना इस लोक में जो जीवन जीते हैं हम, उस दैनिक जीवन की छोटी-मोटी हर बात हमें उसने समझाई है और जो अव्यक्त मुरलियां हैं वो उसके आगे की स्टेज की हैं। अगर इस मनुष्य लोक में जो मानव जीवन हम जीते हैं वो अगर हम साकार मुरली के अनुरूप जीते हैं तो हम अव्यक्त फरिश्ता, सूक्ष्म सम्पूर्ण जीवन में प्रवेश कर सकते हैं और उस सूक्ष्म सम्पूर्ण अव्यक्त जीवन के लिए, सम्पूर्णता को प्राप्त करने के लिए जो गाइडेंस मिलती है वो हमें अव्यक्त मुरलियों से प्राप्त होती है तो दोनों ही महत्वपूर्ण हैं हमारे जीवन में।

साकार मुरली का भी इतना प्यार से अध्ययन हो क्योंकि उसमें उठने-बैठने, चलने-बोलने, पहनने की, देखने की माना इस स्थूल जीवन

## कितने न भाग्यशाली हम... जो परमात्म श्रेष्ठ मत को समझ पाये...!

की हर छोटी-मोटी बातें हमें समझाई जाती हैं। भल साकार में बाबा से हम नहीं मिले हैं बाद में आये हैं लेकिन मुरली के द्वारा स्पष्ट है कि साकार के द्वारा भगवान ने हमें क्या सिखाया, क्या पढ़ाया इसलिए मुरली की पढ़ाई काम

**बाबा ने स्वयं ही सबकुछ स्टेप बाय स्टेप मुरली में हमें समझाया इसलिए बाबा कहते भी हैं बच्चों को पूछने की भी दरकार नहीं है बाबा खुद ही कल्प पहले मुआफिक स्वयं ही सबकुछ समझाते जाते हैं और वो भी एक बार नहीं अनेक बार नये-नये ढंग से।**

चलाऊ नहीं होनी चाहिए, बहुत ही आत्मभिमानी स्थिति में स्थित होकर और बाबा से बुद्धियोग लगाकर पूरी तन्मयता से हमें मुरली का पाठ पढ़ना चाहिए। तो मैं समझती हूँ कि हमें कोई मूँझ नहीं होगी, कोई प्रश्न नहीं होगा, कोई उलझन नहीं होगी। बाबा ने स्वयं ही सबकुछ स्टेप बाय स्टेप मुरली में हमें समझाया इसलिए बाबा कहते भी हैं बच्चों को पूछने की भी दरकार नहीं है बाबा खुद ही कल्प पहले मुआफिक स्वयं ही सब कुछ

समझाते जाते हैं और वो भी एक बार नहीं अनेक बार नये-नये ढंग से।

वही मूल सत्य बातें बार-बार बाबा हमें समझाते हैं अगर ये मुरली का अध्ययन हमें स्पष्ट है तो दूसरा स्टेप जो हमें मत आपस में भाई-बहनों से मिलती है क्योंकि कईयों को ये प्रश्न होता है कि बाबा तो है नहीं तो अब जो भी निमित्त भाई-बहनों हैं या हम ब्राह्मण आपस में भाई-बहनों एक दो को जो राय देते हैं, जो मार्गदर्शन देते हैं, मत देते हैं वो श्रीमत के अनुरूप है या नहीं वो हम कैसे समझें? क्योंकि कईयों के ये प्रश्न होते हैं कि हमें निमित्त बहन ने कहा परन्तु वो उनकी मत है या बाबा की? या कोई पुराने भाई-बहनों ने हमें मार्गदर्शन दिया वो श्रीमत है या मनमत? अगर मुरली आपकी बुद्धि में स्पष्ट है तो आप परख सकेंगे कि चाहे कोई निमित्त भाई-बहन हमें मत देते हैं या कोई क्लास में आने वाले पुराने भाई-बहनों मत देते है या ईश्वरीय परिवार का छोटा या बड़ा कोई भी हमें मार्गदर्शन देता है तो आप उसे मुरली के द्वारा वैरीफाय कर सकते हैं, मुरली के द्वारा परख सकते हैं कि जिस भी आत्मा ने हमें ईश्वरीय परिवार की समर्पित या घर में रहने वाली ने हमें मत दी है अगर वो श्रीमत, मुरली के अनुरूप है तो उसे स्वीकार करने में हमें मूँझ नहीं होनी चाहिए। उसे हमें प्यार से स्वीकार करनी चाहिए और उसे अपने जीवन में धारण करनी चाहिए।



**इंदौर-म.प्र.।** साधना न्यूज चैनल मध्य प्रदेश के द्वारा ब्र.कु. आयुषी बहन को 'वुमेन अचीवर्स अवॉर्ड 2022' से सम्मानित करते हुए सांसद शंकर लालवानी, इंदौर विकास प्राधिकरण के चेयरमैन जयपाल सिंह चावड़ा तथा सेंट्रल प्रेस क्लब ऑफ इंडिया के चेयरमैन विजय कुमार दास।



**दिल्ली-सरिता विहार।** ब्रह्माकुमारीज के कला एवं संस्कृति प्रभाग द्वारा सरिता विहार के लोटस यूएस कॉम्प्लेक्स में 'आजादी के अमृत महोत्सव से स्वर्णिम भारत की ओर' अभियान के उद्घाटन कार्यक्रम में मशहूर पंजाबी-बॉलीवुड गायक एवं संगीतकार शंकर साहनी को ईश्वरीय सौगात भेंट करते हुए राजयोगिनी ब्र.कु. पुष्पा दीदी, दिल्ली पाण्डव भवन, ब्र.कु. कृष्णा दीदी, शालीमार बाग एवं ब्र.कु. पूनम दीदी, दिल्ली जौन संयोजक, कला एवं संस्कृति प्रभाग। इस मौके पर ब्र.कु. सतीश भाई व ब्र.कु. नितिन भाई, माउण्ट आबू, सुमित कनोडिया, डी.आई.डी. में अपने नृत्य का कौशल दिखा चुके एवं भारत सरकार द्वारा सम्मानित कृष्णा कोहली व उनके भाई प्रिंस कोहली, मशहूर गायक तालिब मोहम्मद, यू ट्यूबर मयंक मिश्रा सहित अन्य गणमान्य लोग एवं कला के क्षेत्र से जुड़े लोग उपस्थित रहे।



**पंथाघाटी-शिमला(हि.प्र.)।** राजयोगिनी दादी हृदयमोहिनी के प्रथम पुण्य स्मृति दिवस पर आयोजित कार्यक्रम में दादी को श्रद्धा सुमन अर्पित करने के पश्चात् जिला शिमला पुलिस अधीक्षक डॉ. मोनिका भुटगुरु को ईश्वरीय सौगात भेंट करते हुए शिमला सेवाकेन्द्र की मुख्य संचालिका ब्र.कु. रजनी बहन, ब्र.कु. सुनीता बहन, ब्र.कु. ज्योति बहन, ब्र.कु. अनिता बहन तथा अन्य।



**बेंगलुरु-वी.वी.पुरम(कर्नाटक)।** 'आजादी के अमृत महोत्सव से स्वर्णिम भारत की ओर' अभियान के अंतर्गत अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में श्रीमति हजरा शेख, प्रिंसिपल, केन्द्रीय विद्यालय, एएससी सेंटर, बेंगलुरु, डॉ. मधु सिंघल, फाउण्डर एंड मैनेजिंग ट्यूटी, मित्रा ज्योति, डॉ. ए. वनजा, प्रिंसिपल साइंटिस्ट इन सेंटर फॉर सोसाइटील मिशन एंड स्पेशल टेक्नोलॉजीज, नेशनल एयरोस्पेस लेबोरेट्रीज, बेंगलुरु, डॉ. नागश्री एस.आर., प्रोफेसर, वोक्वालिगार संघ डेंटल कॉलेज, ब्र.कु. अम्बिका दीदी, उपक्षेत्रीय निदेशिका, ब्रह्माकुमारीज, वीवी पुरम तथा ऑनलाइन राजयोगिनी ब्र.कु. आशा दीदी शामिल रहे।



**रतलाम-म.प्र.।** कीर्ति जलधारी, सहायक कोषालय अधिकारी, कल्पना पुरोहित, जन शिक्षण संस्थान डायरेक्टर, श्वेता सोनगरा, दंत रोग विशेषज्ञ, बी.के. धर्मा कोठारी आदि अतिथियों को ईश्वरीय सौगात भेंट करते हुए ब्र.कु. मनोरमा बहन।



**जयपुर-बनीपार्क(राज.)।** ब्रह्माकुमारीज द्वारा आजादी के अमृत महोत्सव के तहत आयोजित 'महिलाएं : नए भारत की ध्वजवाहक' विषयक कार्यक्रम में बीजेपी महिला मोर्चा कोषाध्यक्ष ज्योति तोतला, राज्य उपभोक्ता आयोग की जज उर्मिला वर्मा, सेवाकेन्द्र संचालिका ब्र.कु. लक्ष्मी दीदी, ब्र.कु. दीप्ति बहन, समाज की विभिन्न अग्रणी महिलाओं से लेकर गृहणियों तथा दो सौ से अधिक माताओं-बहनों ने भाग लिया।



**बरनाला-पंजाब।** वर्ल्ड हैप्पीनेस डे के अवसर पर ब्रह्माकुमारीज द्वारा आयोजित कार्यक्रम एवं रैली में उपस्थित रहे सेवाकेन्द्र संचालिका ब्र.कु. बृज बहन, ब्र.कु. पुष्प, ब्र.कु. सुदर्शन, ब्र.कु. सोमा, डॉ. त्रिलोकी, डॉ. आशा, डॉ. मोहित, डॉ. दीप्ति तथा अन्य भाई-बहनों।



**बापौली-हरियाणा।** ब्रह्माकुमारीज की पूर्व मुख्य प्रशासिका दादी हृदयमोहिनी के प्रथम पुण्य स्मृति दिवस पर सेवाकेन्द्र में आयोजित 'ब्लड डोनेशन कैम्प' में 52 भाई-बहनों ने ब्लड डोनेट किया। कार्यक्रम में दादी हृदयमोहिनी, दादी जानकी तथा दादी चन्द्रमणि को श्रद्धा सुमन अर्पित किया गया। तत्पश्चात् डिवाइन चैरिटेबल ट्रस्ट दिल्ली की ओर से सेवाकेन्द्र को सर्टिफिकेट प्रदान करते हुए डॉ. सतेंदर व डॉ. सन्नी। सर्टिफिकेट प्राप्त करते हुए ब्र.कु. ललिता बहन, ब्र.कु. मोनिका बहन व ब्र.कु. दिव्या बहन।



**चंद्रपुर-महा.।** ब्रह्माकुमारीज चंद्रपुर, गडचिरोली, वणी क्षेत्र की पूर्व मुख्य संचालिका एवं ब्रह्माकुमारीज आर्ट एंड कल्चर विंग की पूर्व राष्ट्रीय उपाध्यक्ष ब्र.कु. कुसुम दीदी के श्रद्धांजलि कार्यक्रम में विधायक किशोर जोरोवार, डॉ. रजनी हजारे, डॉ. माधुरी मानवटकर, ब्र.कु. जयगोपाल लुथरा, ब्र.कु. दयाल भाई, मा.आबू, ब्र.कु. कुंद दीदी, संचालिका, चंद्रपुर, ब्र.कु. नलिनी दीदी, गडचिरोली, ब्र.कु. पूनम बहन, दिल्ली, ब्र.कु. सीता बहन, अमरावती, ब्र.कु. नरेन्द्र भाई, ब्र.कु. भावना बहन, दिल्ली हस्तसाल आदि ने कुसुम दीदी को अपने श्रद्धा सुमन अर्पित किये।



**व्यावरा-राजगढ़(म.प्र.)।** विश्व जल दिवस पर आयोजित कार्यक्रम में दीप प्रज्वलित करते हुए पीएचई के एक्जीक्यूटिव इंजीनियर गोविंद भूरिया, पीएचई के इंजीनियर प्रताप सिंह सिसोदिया, आईटीआई के ट्रेनिंग ऑफिसर कपिल गुप्ता, राजगढ़ सेवाकेन्द्र संचालिका ब्र.कु. मधु बहन एवं ब्र.कु. सुरेखा बहन।



**जयपुर-राज.।** महिला गांधीनगर थाना एसएचओ श्रीमति एकता को कार्यक्रम के दौरान ईश्वरीय सौगात भेंट करते हुए मालपुरा सेवाकेन्द्र संचालिका ब्र.कु. जीत बहन।